

Noticiero de Soria

Fundador, PASCUAL P. RIOJA

Año de fundación: 1.888.

Hoy Lunes 24 de Junio de 1929

Número de hoy 4.989

El consejo de la Sociedad de Naciones

LA PAZ

Madrid se halla contento, y es en verdad, para estarlo. Tiene en su seno a los «fabricantes» de la Paz mundial, al flamante y orondo Consejo de la Sociedad de Naciones, que trabaja incesante: con actividad asombrosa.

Muchos son los asuntos, que diariamente se someten al estudio del Consejo, unos afectan a las vidas de las Naciones y otros más generosos, a la de los individuos directamente, en los aspectos de economía, trabajo social y religioso. Hay que desochar prejuicios y abrir los brazos de nuestra fé a la encantadora ilusión de que este Consejo que tanto recelo o desconfianza causó algunos, va a conseguir que el Mundo quede aprisionado por un lazo de concordia, que asegurará la paz para muchos años.

España es un país optimista y aunque los naturales carcomidos por la tradición, aún conservamos en nuestra sangre el negro pesimismo bajo el Sol, que prodiga el oro y el fuego desde el manto de un cielo intensamente azul, es imposible dudar de nada y el odio y la envidia se esconden, y una confianza fuerte y bella invade a los humanos.

Parece que estos días, ha aparecido por el solar español, aquel fantasma albo, que descubriera el Conde de Volney cuando apesadumbrado y temeroso, contemplaba las famosas ruinas.

Sin saber como y ahora, que se trabaja por la Paz, unos y otros hemos dado en pensar en la Guerra—demasiado olvidada de muchos,—y un escalofrío de terror ha recorrido nuestra espina dorsal, llenándonos de admiración y de gratitud hacia estos Consejeros de la Sociedad de Naciones... que hoy España, alberga con tan alto honor. Pensando en la Guerra—y sobre todo en la guerra pasada—es co-

mo verdaderamente se comprende la necesidad de la Paz y el ánimo más rehacio o indiferente se dispone a contribuir con su esfuerzo, para la realización del bello ideal.

Estos egregios hombres, de todos los países, que se asientan alrededor de su inseparable y simbólica mesa de herradura, hoy colocada en nuestro Palacio del Senado, son los artífices de la obra más grande, que la Humanidad pudiera soñar, y si como hoy anuncia, en el marco optimista, que le presta el luminoso horizonte de nuestra Patria, el sacrificio, la moralidad y el altruismo siguen siendo los lazos que les unen, la Paz y con ella la confraternidad, la colaboración y el progreso serán las bellas flores, que broten en el jardín del Mundo.

Dice el recordado Conde de Volney, en su celebre obra «Las Ruinas de Palmira»:—Y entonces se establecerá entre los pueblos en equilibrio de fuerzas, que, conteniendolos en el respeto de sus derechos recíprocos, hará cesar los bárbaros usos de la guerra y someterá a medios o pactos civiles el juicio de sus desavenencias y la especie entera se convertirá en una gran familia gobernada por un propio espíritu y por leyes comunes, que gozará de toda la dicha de que es susceptible la Sociedad humana»...

¿Será este bello panorama, el que nuestro afortunado destino hará conocer...?

Tal vez nuestra fantasía y el ansia pacificadora, que desborda nuestro corazón, nos ha hecho—cabalgar demasiado a prisa... pero de todas maneras vale la pena de que no rompamos el cristal de nuestro ensueño y que confiemos, alentados por el arrullo de la esperanza.

Román de San Román.

Son halladas seiscientas monedas del siglo XI

En el término municipal de Gascuña, (Cuenca) junto al torreón de Plieguezuelo, se han encontrado más de 600 monedas de plata del siglo XI, de Alfonso VI de Castilla, acuñadas en Toledo, con la leyenda «Angus rex» y una cruz «paté» en el anverso y dos berantes y dos estrellas en el reverso.

Varios vecinos de Tinajas, Peraleja y Gascuña se han repartido el pequeño tesoro, perteneciente quizá a alguno de los compañeros de Alvar Fáñez, que por aquellos contornos realizara frecuentes correrías y batieron los muros de una fortaleza en la Olmedilla de Eliz, o de Félix Yáñez, y del castillo Alvaráñez, pueblos de la Alcarria coqueña.

Este hallazgo está siendo objeto de grandes comentarios. Con este motivo se habla también de otro hallazgo reciente y más raro en estas tierras. Se trata de cierta cantidad de monedas de cobre de Alfonso I de Aragón, el Batallador, yerno del conquistador de Toledo y marido de la famosa doña Urraca, Reina de Castilla.

Ceregumil Fernández

Alimento vegetariano completo Fernández & Canivell y Compañía.-MALAGA De venta en todas las buenas farmacia.-SORIA

Un viaje fantástico

- El hombre estatua -

La prensa norteamericana publica una interesante información acerca del singular viaje intentado en Hollywood por un tal Carlos Loebe quien por gusto se hizo embalar en un enorme cesto que fué luego facturado con destino a Chicago.

Sobre este cesto colosal se leía esta etiqueta: «Atención. Es una estatua de mármol de Carrara. Conservar siempre la «Estatua», en posición vertical porque es muy frágil».

A pesar de estas indicaciones, un empleado de la estación, colocó en un vagón el cesto en posición contraria a la indicada y el pobre Loebe, de cabeza para abajo, comenzó a gemir sofocado. Cortadas las cuerdas del cesto, la «Estatua» viva fué conducida al calabozo donde declaró que trataba de ejercitarse para una película cinematográfica.

El destinatario del cesto, un empleado de cine, reclamó su contenido, muerto o vivo, pero la Policía envió al singular viajero al Juzgado.

Cerveza

EL AGUILA

DEPOSITO: Caballeros 12

Encarnación Yubero V.ª de G. Mozo

ESTAMPAS

Las lavanderas

La tarde serena de mayo prociaba la embriaguez de los sentidos en la contemplación de la naturaleza verdecente. Las florcillas del valle desprendían emanaciones suavísimas de perfume delicado. Los pajarillos del campo, alegraban el oído desinteresadamente, en dulces y variados trinos melodiosos. ¡Hermosa tarde! Junto al camino polvoriento, vi a una amapola en la linde del trigo, entregarse, encendida de rubor, en brazos de la tarde que sirviese del sol para cautivarla con el calor de sus dorados lampos. ¡Pobre amapola!

Por la carretera, envuelto, en nubes de polvo, pasó raudo uno de esos colosos de la civilización...

Cabe la margen del insignificante riachuelo, pizpiretas muchachas recogen grandes tendaleros de ropa blanca extendida sobre el prado gayo semejante a un oasis de verdura. Los árboles, desnudos poco antes, lucen ahora el vistoso ropaje de sus más floridas galas.

Curso arriba, un grupo de lavanderas inclinadas hacia el tosco fregadero de madera, salpican de jabón la superficie de las aguas que parecía inundada por reflejos de plata lunar.

Cantaba una:—Como suenan de este tango...— y luego seguía restregando con el cepillo vasto la pieza enjabonada.

Declinaba el día. Las aguas se tiñeron del rojo purpura de la postura solar...

El sol había muerto. Las bombillas vivieron en la oscuridad de la noche plateada. Allá en la sierra, una gran lubrerada roja subió hasta el cielo: era una carbonera en plena formación.

De lejos, el canto planidero de las mujercitas:

«Las lavanderas madre...

¡Tirurí! ¡Tirurí!

Las lavanderas madre...

¡Tirurí! ¡Tirurí!

A. José Ullán Rodríguez.

Madrid y 1929.

Consejos higiénicos para el verano

De los escritos publicados por el doctor Just, médico de la marina francesa, a quien por su larga permanencia en países cálidos y por las numerosas observaciones aportadas al estudio de la higiene en esos países, le está reconocida una especial competencia, reproducimos los párrafos siguientes, los cuales encierran principios y reglas aplicadas a la vida veraniega en España.

A tres preceptos pueden reducirse las leyes de la alimentación: 1.º Que suministre menos calor; 2.º Que necesite menos trabajo digestivo; 3.º Que aporte sin embargo una cantidad suficiente de azoe.

Es sabido que las funciones digestivas languidecen bajo la influencia del calor. No sólo disminuye el apetito, sino que la digestión se hace más trabajosa. Conviene por eso dar al organismo aproximadamente su ración normal de azoe y de carbono, pero en la forma más apropiada. En general, el primero debe pedirse con preferencia, a los vegetales nitrogenados y a las carnes blancas y el carbono a los alimentos amiláceos y azucarados, la experiencia enseña, que el mayor régimen alimenticio en los países y estaciones calurosas, comprende para los alimentos de origen animal, las aves, los huevos, la leche y el pescado; para los vegetales, el pan, el arroz, las patatas, las fru-

D. Cándido Jiménez Latorre

Falleció en El Royo (Soria) el día 20 de Junio de 1929

(Después de recibir los S. S. y la B. A. de S. S.)

D. E. P.

Sus afligidos hijos D. Esteban y D. Francisco Jiménez, hija política D.ª Casilda Marcos (ausentes) hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia:

Suplican a sus amigos una oración por su eterno descanso por cuyo favor les vivirán reconocidos.

El Royo 24 de Junio de 1929.

Servicios rápidos de la Compañía Trasatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España-New York

7 Expediciones al año.

RAPIDO: norte de España a Cuba y Méjico

14 Expediciones al año.

EXPRESS: Mediterráneo a la Argentina

12 Expediciones al año.

LINEA: Mediterráneo, Cuba New York

14 Expediciones al año.

» Mediterráneo, Puerto Rico, Venezuela y Colombia

14 Expediciones al año.

» Mediterráneo a Fernando Poo

12 Expediciones al año.

» a Filipinas

3 Expediciones al año.

Servicio tipo Gran Hotel - T. S. H. Radiotelefonía

Orquesta - Capilla. &, &.

Agente Don Epifanio Ridruejo Barrero

Oficinas: Canalejas 25 y 27, SORIA

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE SORIA

CAJA DE AHORROS

4 POR 100 ANUAL

Imposiciones a un año 4 y medio por 100

FUNCIONA DIARIAMENTE EN LAS HORAS DE OFICINA Y LOS REINTEGROS SE HACEN EN EL ACTO DE SU PETICION

HORAS DE DESPACHO

9 y media a 1 mañana - 4 a 5 tarde

SOLDADURA AUTOGENA

DE

Julio Santa María

Carretera de Logroño

Reparación de automóviles, Construcción y reparación de maquinaria en general, Soldadura autógena.

Esta casa dispone de un nuevo edificio con toda clase de elementos y maquinaria moderna, pudiéndose hacer todos los trabajos en mecánica y ajustes.

Precios económicos

LEA USTED EL «NOTICIERO»,

LLAMANDO AL TURISTA

EL PROGRESO DE SORIA

Cada año que pasa, acentuase más y más el resurgimiento hacia el progreso material e intelectual de la Ciudad cuca del caudaloso Duero.

Factores principales del avance progresivo de Soria, son las esferas oficiales, Gobierno, Diputación, Ayuntamiento, que colaborando juntos con los organismos y entidades, Cámaras de Comercio, de la Propiedad Urbana Sociedad Económica y Amigos del País, y otras Corporaciones y Sociedades, han puesto su decidido y tenaz empeño, en que la antes olvidada Soria, la mal llamada Cenicienta de las provincias españolas, fuera conocida y honrada en los confines del mundo.

La prensa local, en la que trabajan hombres de recia voluntad, llenos de amor a la patria chica, ha reñido *Quijotesca* batallas y sostenido rudas y vigorosas campañas, hasta conseguir la construcción de los Ferrocarriles Santander Me. Terráneo y Soria Castañón que son símbolo del progreso, emblema del poder y la puerta que ha de dar salida a nuestros productos para que sean conocidos y aceptados en los mercados nacionales.

Soria cuenta en la actualidad con infinidad de industrias, las fábricas alzan también sus humeantes chimeneas por los pueblos más importantes de la provincia, y el turismo cuando llegue a su máximo desarrollo, promete ser una fuente inagotable de riquezas.

Sus atrayentes paisajes, sus bellos y agradables panoramas, sus frondosos pinares, sus severos monumentos, las joyas arquitectónicas que pasadas generaciones nos legaron, unido todo ello a las inmejorables condiciones climatológicas, a la austeridad de costumbres de sus habitantes y a la extensa red de carreteras y caminos vecinales que de Norte a Sur y de Este a Oeste cruzan la provincia, son motivos suficientes para esperar que Soria se verá frecuentemente visitada por turistas nacionales y extranjeros.

En el recinto de la Capital encuentra el viajero curioso, ávido de emociones, vestigios históricos tales como el Museo Numantino, que nos habla y nos recuerda aquella trágica epopeya

en la que los bravos numantinos asombraron al mundo con su heroico valor resistiendo por espacio de muchos años en una lucha desigual con las legiones romanas y muriendo después como los «buenos» por defender las leyes de la hospitalidad, escribiendo con su generoso sangre una de las epopeyas más brillantes de la Historia Universal.

Contiene dicho Museo en sus espaciosas naves, elegantes vitrinas con los objetos extraídos al efectuar excavaciones en las ruinas de la siempre inmortal Numancia.

De la arquitectura y el arte, toda la provincia pero especialmente la Capital, ostenta preciadas joyas de todos los tiempos y estilos tales como la Colegiata de San Pedro y sus claustros, las Ermitas del Mirón, San Saturio y la Soledad, el severo templo parroquial de San Juan de Rabanera, los claustros de San Juan de Duero, la portada de Santo Domingo, el Camarín Gómara, el Hospital de Burgo de Osma y su maravillosa Catedral construida en el reinado de Carlos III, el Palacio de los Condes de Altamira en Almazán, el de los Duques de Medinaceli en dicha ciudad, la Basílica de Nuestra Señora de los Milagros en Agreda, los vetustos Castillos de Calatañazor, Gormaz y San Esteban y otros muchos que no nos es posible enumerar, monumentos todos ellos que causan la admiración de cuantos los visitan.

Tiene Soria grandes parques y hermosos paseos, como la Alameda de Cervantes, parque moderno de recreo con estanques, jardines y glorietas, y el de el Mirón desde el que se divisa un bello panorama.

Sus calles bien urbanizadas y pavimentadas, dan la sensación de una Ciudad elegante y moderna.

¡Soria amada patria... si no te detienes en el camino del progreso que con tanto afán has emprendido, serás grande y todos tus hijos se sentirán orgullosos de tí!...

¡Adelante sorianos...!

M. PEREZ VALLEJO.

Actualidades

NO VIENEN VERANEANTES

Para decir lo que siento ya no tengo más aguantes; y es que no vienen a Soria este año veraneantes, por lo cual, nuestra Alameda, está menos animada que otros años que vinieron a nuestra Soria adorada.

Protestan, con razón, los comerciantes porque este año no vienen y al Concejo pedimos de Soria amantes, que vengan este año veraneantes; para lo cual él tiene que procurar, el que venga la gente a veranear; y pongo por ejemplo, que con acierto, dé la Banda en semana más de un concierto. Además siente mucho toda la gente no oír el instrumento de Benavente; y el que oye nuestra Banda se maravilla, de lo bien que dirige B. Balleña.

Como el concejo ejerce con gran acierto, tendremos en semana más de un concierto; y con cosas como estas tan delirantes, acudirán muy pronto veraneantes.

LA VERBENA DE SAN LUIS

Ya los sorianos dejan las penas, y acuden todos a las verbenas;

y a la del barrio de San Clemente, a olvidar penas fué mucha gente;

y entre los sonos de schotis, tangos, vals, habaneras y hasta fandangos entre patatas y pisotones bailaron todos como peones.

Que gocen los sorianos, es muy bonito que y griten conmigo a voz en grito:

—Que sigue la alegría, siga la danza y sean mas castizos que Sancho Panza—

¡Viva Ricardo Alonso! que es el que hizo, que se haya hecho el soriano algo castizo.

Y si el pueblo soriano no quiere penas, que hagan este verano muchas verbenas.

Pensamientos

¡Pase la buena fé, y pase la ilusión de alas generosas acerca de ensayos hechos la primera vez, la segunda y aun la tercera! Pero ¿qué sorpres cabe después de medio siglo pasado en frecuentes convulsiones, debidas a causas de todos conocidos?

El valor es la primera elocuencia, porque es la elocuencia del carácter.

No reprendáis a los niños que repli-can. Es que buscan la razón. ¡Dejad-los!

MISCELANEAS

En un examen.
—¿Quién fué Atíla?
—Un bárbaro.
—¿Y qué más?
—¿Le parece a usted poco?

Un chico ha sido conducido a la casa de socorro por haberse quemado una mano en el taller.

Al hacerle la filiación, le preguntan:
—¿Qué oficio tienes?
—Cerrajero—contesta él.
—¿Cuál es tu nombre?
—Juan.
—Y... ¿qué más?
—No, señor; es la fragua la que quema.

INSIGNIFICANCIAS

¿Qué conjunción es nombre propio? Perogrullo.

El colmo de un ventilador: ventilar una cuestión de honor.

El de un sastre: coser a una americana la manga de Tartaria con el hilo de un discurso.

El de un matemático: indicar la multiplicación con el asa de un molino o con un punto de baile o hallar la raíz perfecta de la zarzaparrilla.

¿Por qué en las corridas nocturnas no hay categorías entre los toreros? Porque como salen de noche, todos son astros.
¿Qué hombre al tomar una profe-

sión deja de ser inepto? El torero, porque se convierte el diestro.

El colmo de un borracho: beber con bota alta.

El de un tramposo: no encender luz porque así no l'apaga.

El de un miope: mirar a Rosa y Bernardo.

El de un panadero germanófilo: hacerse a bocados con un francés.

El de uno que lo sabe hacer todo: decir que va a hacer sol.

El de la mentira: comprar una cosa, dar una peseta en plata y decir: «Cobre».

¿Por qué las tropas yanquis no pueden morir de hambre? Porque tienen cuatro bollos en el sombrero.

El colmo de un dentista: extraer los dientes a una sierra.

El de un gañán: uncir la carreta a los cuernos de la luna.

LUX.

Sección Rumores

Se dice:

...Que hay calles en la Capital que son dignas de tener una acera, por donde circulen tranquilamente los peatones, sin correr el peligro inminente de destrozarse los pies.

...Que al decir peatones, incluimos también las peatonas que muchas de ellas son «requeteguapisimas.»

...Que atentamente invitamos al Sr. Alcalde D. Eloy Sanz Villa, para que con algunos miembros de los que integran el Concejo soriano, de un «garbeito» diario por la *guijarrosa* calle de la Merced.

...Que de esta forma verán y se convencerán de la imperiosa necesidad que hay, de hacer una acera.

...Que supone más trabajo el atravesar la calle de la Merced que subir los cerros del «Gurugú.»

...Y que si no se hace la repetida acera, por lo menos debe de cambiarse el nombre de la calle, sustituyéndolo por el de «Peligros»...

...Que se *susurra* que las acacias de bola que antes poblaban la plaza de «Prim», «Herradores», «Aceña», etc., las van a trasplantar a la calle de «Aguirre».

...Que es como medida preventiva contra el polvo que levantan los automóviles.

...Que no sabemos que habrá de cierto en este rumor.

...Que en plenos «porches» del Collado, existe un letrero completamente cargado de polvo.

...Que muy de *madrugada* debe procederse a quitar la carga de tierra que la *adornana*, porque imposibilita al forastero leer: «Eléctrica Flor de Numancia.»

...Que este es un rumor de «estética.»

...Y que también se puede «blanquear», el cielo raso, pletórico de tremendas manchas de humo.

...Que el nuevo y flamante pavimento *asfáltico*, puede este año ser causante involuntario de algún incidente en la fiesta de la «Saca.»

...Que pudiera ocurrir que algún jinete a su paso por el Collado, pierda el «galápago»

...Que *esto* puede evitarse *enarenando*, es decir, regando de arena todo el trayecto asfaltado.

...Que a tal objeto recordamos esta medida a las autoridades municipales.

...Que los vecinos de Soria, se preparan a pasar lo más «juerguísticamente», posible las fiestas de San Juan.

...Y que a todos deseamos salud y buen humor, para bailar, comer y *soplar* en el transcurso de ellas. M. P.

conveniente para restablecer el equilibrio del cuerpo y del espíritu.

Es un error higiénico cortarse el cabello a rape durante el verano para tener menos calor. Aprisionar entre los cabellos el aire, es el mejor medio de obtener el máximo de frescura.

Manuel Escudé Bartoli.

Morón de Almazán

«En plenas fiestas.»

A la hora que describimos estas líneas la renombrada «Lira Moronense» y disparos de cohetes anuncian la conocida fiesta de «San Juan» los días 24, 25 y 26. Se ven bastantes fueisteros y también han llegado los renombrados dulzaineros de Vildé, que han recorrido las calles de la villa. La plaza Mayor está iluminada con bombillas de varios colores; vemos que el propietario del fluido señor Muñoz, no escatina peseta alguna en complacer a los Moronenses, como el inteligente y activo electricista que tiene al frente de la misma.

En el número próximo daremos reseña de las fiestas.

Muerta por un rayo

En el Barrio de Señuela, el 22 del actual una chispa eléctrica mató a la vecina Alejandra Tierno, viuda, de 55 años de edad que viendo la tormenta que descargaba se pasó al domicilio de su vecina Clemeata González y en el momento de llegar quedó muerta en la escalera, y según nos dicen había también unos niños que por fortuna no les tocó nada más que unas lesiones leves. La misma chispa también mató a una caballería que había en las proximidades de la casa.

Tan pronto tuvo conocimiento del hecho el Juzgado municipal y Comandante del puesto y un guardia a sus órdenes, se trasladaron a dicho punto, viendo que era cadáver la desgraciada Alejandra. Lamentamos tan fatal desgracia y acompañamos a la familia en el más sentido pésame.

AUIJN.

FORD

Automovil universal

Gran Stock de piezas de recambio a todo los modelos de coches.

AGENTE

GONZALO RUIZ

SORIA

Las reliquias de la Reina Cristina

Pasarán al Relicario de la Real Capilla

Por disposición de S. M. el Rey han pasado el Relicario de la Real Capilla todas las valiosas reliquias que poseía S. M. la Reina doña Maria Cristina, que estaban distribuidas entre su alcoba y oratorio particular.

Con una nota especial de S. M. ha sido entregada la cruz de la Reina Maria Stuardo. En la nota se dice: «Es una alheja de gran valor histórico y desea el Rey que se guarde con el mayor cuidado».

La cruz, que es de oro está encerrada en un marco de palo santo, en cuya parte superior lleva, en una chapa de oro, las iniciales M. S., y en la inferior, el escudo de Maria Stuardo.

En la parte posterior del marco se lee lo siguiente:

«Esta cruz la llevó al pecho la Reina Maria Stuardo cuando subió al patíbulo. Momentos antes de sufrir ejecución, a dió la dama que la acompañaba. Por una coincidencia vino a parar a las comendadoras de Santiago de Valladolid, y la última de ellas, la señora Sisiniega, la entregó al Consejo de los Ordenes Militares. Este, queriendo dar una prueba de respeto a S. M. la Reina doña Maria Cristina, se la ofreció para que se encomendase a ella en todas las vicisitudes de su vida, rogándole humildemente se dignase admitirla».

Entre las reliquias entregadas, figuran varios medallones de oro y pedrería, con reliquias de Santa Cristina, de la Beata Luisa de Marillac, de San Vicente de Paul, de San Antonio, de San Pascual, de Santa Teresa de Jesús, y otros muchos estuches con crujiñijos rosarios, el pectoral del padre Ceferino y la valiosa Rosa de Oro que regaló a la augusta señora Su Santidad León XIII.

También ha enviado S. M. el Rey al relicario de un artístico y valioso relicario de oro, adornado con perlas conteniendo una medalla de oro, un mechoncito de pelo, un trozo de vestido y otro de madera de la caja de Santa Teresita del Niño Jesús que Su Santidad Pio XI ha regalado y remitido al Monarca, por conducto del cardenal primado cuando el doctor Segura visitó recientemente a Su Santidad.

Escultor BARRAL Marmolista

Talleres: Ponzano 42 Suroccisal: Caballeras 6 MADRID SORIA

Se hacen toda clase de trabajos en piedra y mármol. Especialidad en obras para Cementerio.

DE TODAS PARTES

Un regalo del Papa al Rey de España

UN RELICARIO VALIOSO Y ARTISTICO DE SANTA TERESITA Su Santidad Pío XI ha enviado al Rey de España, como signo de su especial afecto, un artístico y valioso relicario de oro, en forma de viril, orlado de perlas, y que encierra con una medalla de oro de Santa Teresita, tres reliquias de la Santa: un mechón de pelo, un trozo de vestido y un pedacito de hueso.

El «Numancia» ha emprendido el vuelo

CARTAGENA.—El Sábado 22 del corriente a las cinco y cinco de la tarde despegó el hidro en el que Franc y sus compañeros comienzan tan formidable vuelo. El aparato evolucionó sobre Cartagena en medio de vítores y aclamaciones, tocando las campanas de los templos. Después desapareció en el horizonte, continuando el vuelo felizmente.

DE BOXEO

¿Se quiere envenenar a Paulino Uzcudun?

HOOSICHPALLS.—Los entrenadores de Paulino Uzcudun han dado severas órdenes para que sea vigilada la comida del pugil vasco, pues han corrido rumores de que se trata de envenenarlo. El «manager» de Paulino califica de ridículos estos rumores, pero está conforme, con que se adopten las debidas precauciones. Uzcudun ha enseñado a un redactor de la United Press una postal que ha recibido escrita en español, en la que se

le indica que tenga cuidado porqué traían de envenenarle. Se van a practicar las averiguaciones necesarias para poner en claro si en realidad se intenta atentar contra la vida de Paulino o si el aviso no es más que una obra de mal gusto.

Las declaraciones atribuidas a Romanones

El «Diario Universal», órgano que fué del partido liberal, ha publicado la siguiente nota: «El Sol», publica un telegrama de Burdeos atribuyendo a nuestro ilustre amigo el señor conde de Romanones, unas declaraciones que, según dicho telegrama, ha hecho a un enviado de un periódico bordelés sobre la actual situación de España. El señor Conde de Romanones nos manifiesta no ser exacto lo que se le atribuye.»

La banda de estafadores detenida ayer en Barcelona

Ante el Juzgado del Hospital estuvieron declarando varios testigos referente a la banda de estafadores por el cobro de facturas de entierro que descubrió ayer la Policía. Los detenidos continúan en la cárcel.

El primer ciudadano nacido en el Estado Pontificio

Roma.—Ha nacido el primer ciudadano en el territorio del Vaticano. Es un niño hijo del Sr. Tomasso Labella, empleado de la cancillería. Sus padres le han bautizado con los nombres de Pío Victor, Pedro, Benito, Salvador, María, para ponerle bajo el patronato del Papa, del Rey de Italia, del cardenal Gasparri, de Mussolini, de Cristo y de la Virgen.

CULTOS RELIGIOSOS

Del sábado al domingo 30 del corriente, se puede ganar el Jubileo en la Iglesia de San Juan de Rabanera, por ser el templo donde se han celebrado solemnes cultos en todo el mes de Junio al Sagrado Corazón de Jesús. También el día de San Pedro en el que se celebra la fiesta de la Prensa Católica habrá un triduo; viernes sábado y Domingo en el mismo templo de San Juan.

Cordial enhorabuena

La hacemos extensiva a nuestros queridos amigos y paisanos D. Eusebio Brieva, aventajado estudiante en medicina a su hermano D. León estudiante en derecho e igualmente a los hermanos Casto y Jesús Granados, por las brillantes notas obtenidas en los últimos exámenes. Recíbala también nuestro querido amigo D. Valentín Ropero que ha terminado la Carrera de abogado. También ha regresado de Madrid, después de obtener brillantes calificaciones la distinguida Srta. Pepita de Marco, estudiante de Farmacia.

Los palcos para las corridas de San Juan

Los palcos y balconillos para las corridas que han de celebrarse con motivo de las fiestas de la Madre de Dios, se expenderán en la Depositaria municipal los días 26 y 27 de los corrientes, durante las horas de oficina.

Las sillas en la Dehesa

A pesar de lo avanzado de la estación, aun no se han puesto al servicio público, como en años anteriores, las sillas de pago, lo que origina grandes comentarios entre los que no tienen, o no quieren, gastar su dinero en bebidas, único modo de poder estar sentado pues los bancos son insuficientes. Como suponemos que dicho servicio además de estimarlo el público, podía ser beneficioso para el Municipio, exponemos la idea de que si éste no quiere explotarlo (como parece) lo haga la Diputación en beneficio de sus asilados. Diez centimos durante los conciertos y cinco en las demás horas, pueden darlos muchos, máxime sabiendo que es para la caridad.

Agradecemos a nuestros queridos colegas «Avisador Numantino», «Porvenir Castellano» y «La Voz de Soria» las frases de afecto que nos dedican con motivo de la edición del Programa Comercial y particular que hemos editado en nuestros talleres.

Igualmente agradecemos a infinidad de personas el elogio que hacen de nuestro pequeño sobrino José Antonio Rioja García, autor del dibujo de la portada.

Joven estudioso

En el Real Conservatorio y con la calificación de Notable ha terminado la carrera de solfeo y cursado tres años de violín el aplicado joven Manuel Guzmán García, músico del Regimiento Inmemorial del Rey. Nuestra cordial enhorabuena, a Manolo familia y Profesores.

CAZADORES

La Ferreteria más acreditada en Soria Viuda de Claudio Alcalde, pondrá muy en breve a la venta un inmenso surtido de artefactos de caza, cartuchería y explosivos

Robo

Comunica la benemérita de Berlanga de Duero que ha quedado a disposición del Juzgado el sujeto Enrique García Hernández (a) Trabuco hijo político de D.ª Martina Izquierdo, por haberse apoderado de dos jamones un puchero con chorizos, pan y 13 litros de vino.

MASAJISTA

Nos anuncia nuestro querido amigo y paisano, D. Luis Varea, eminente profesor de Masaje y Pedicura. Callista en Madrid y en Costona, que estará entre nosotros 8 días, y atenderá a domicilio en ambos servicios, a quien lo solicite. Llegará el día 26.

AVISOS CAFE IMPERIAL

Viajero

Hemos saludado a nuestro estimado amigo D. Pedro Echevaria, Director de la Banda de música de Ateca, y organista de la I. Santa María de Ateca quien con motivo de las fiestas, ha venido a pasar varios días con sus familiares.

Palace-Cinéma

Ayer pasó la graciosa cinta «El toro de la Pampa» que gustó mucho. Mañana tendrá lugar el estreno de la magnífica película La mujer que nos ha de decir que no. Como dicha cinta pertenece a la Emelka alemana, el éxito está garantido, y asegurado por la genial interpretación de la encantadora Lee Parry.

Viajeros

HAN SALIDO:

Para Barcelona D. Felipe las Heras, Director del «Avisador Numantino» y distinguida esposa; para la misma capital D. Nicolas Hernández e hija. Para Zaragoza D. Casto Hernández e hijo.

HAN LLEGADO:

De Suiza e Italia D. Serafin Torroba y señora, de Jujuy (R. A.) D. Santiago Gómez del Rio. De Ciudad Real la distinguida señorita Angela García Lapuerta, profesora de aquel Instituto. De Madrid D. Eduardo Quemada cajista que trabajó en estos talleres. De Sitges (Barcelona) D. José Martínez acreditado comerciante.

Correo y Telégrafo.

El «Dornier 16» saldrá para Horta a las cuatro de la madrugada e inmediatamente de repostarse reanudará el viaje

Finalmente, un radio de Horta, a las diez de la mañana, comunica que se cree que Franco y sus compañeros llegarán de cinco a cinco y media de la madrugada. Y como la distancia es corta, se propone salir inmediatamente para Nueva York.»

El cumpleaños de la Infanta Beatriz

Ayer ha cumplido 20 años la infanta Beatriz. En el oratorio particular del Salón de Tapices se dijo una misa, haciendo la infanta una ofrenda de 21 monedas de oro, una más de los años que cumplía. Hoy lunes celebrará su fiesta onomástica el infante Juan.

La película del Dr. Asuero

Madrid.—Se hace constar que la prohibición de la película impresiona en la clínica del Dr. Asuero no obedece a motivo alguno especial; es sencillamente que el propio Dr. Asuero ha rogado que no se permita la proyección de dicha cinta, porque al permitir que se rodara en su consultorio, no lo hizo para que se proyectara en público.

La cuestión religiosa en Méjico

Méjico.—Mediante el acuerdo entre la Santa Sede y el Gobierno para dar fin al conflicto religioso, podrán ordenarse nuevos sacerdotes, pero la enseñanza religiosa prohibida por la Constitución en las escuelas, se dará en las iglesias. Los sacerdotes podrán pedir, como cualquier ciudadano, que se introduzcan modificaciones en la Constitución.

El autogiro «Cierva» voló sobre Madrid

Hoy voló sobre la población madrileña el autogiro Cierva. El aparato iba conducido por su inventor que iba realizando pruebas. Tenian éstas por objeto comprobar el funcionamiento del autogiro después de ciertas modificaciones introducidas en el motor. La modificación más importante consiste en poner el motor en marcha con el aire de la hélice.

El viaje del Rey

SAN SEBASTIAN.—El rey pasó por esta capital con dirección a Londres.

Don Alfonso, en recuerdo a su madre, no se asomó a la ventanilla ni descendió al andén.

El capitán general y el gobernador le acompañaron hasta la frontera, donde rindió honores una compañía del regimiento de Sicilia.

El rey mostró su extrañeza al escuchar la Marcha Real, ya que había ordenado no se le rindiesen honores.

PARIS.—A las ocho de la noche llegó a esta capital el rey de España.

Rindió honores en la estación la guardia republicana.

El soberano marchó directamente desde allí al hotel en que se hospeda.

Vendo una casa en esta ciudad, con capacidad suficiente para 4 vecinos. En esta Administración informarán.

Tip. de «NOTICIERO DE SORIA

Enciclopedia Gráfica: «Sevilla»

El tercer número de la notabilísima ENCICLOPEDIA GRAFICA está dedicado a Sevilla, la maravillosa capital andaluza, que ha deslumbrado al Mundo con su Exposición Iberoamericana. El texto se debe al celebrado literato D. José Muñoz San Román y las 116 ilustraciones que el fascículo contiene constituyen verdaderas obras de arte, por su reproducción fidelísima y perfecta. Podemos asegurar que el cuaderno «Sevilla» es la mejor publicación de cuantas se le han dedicado a la ilustre ciudad.

«Sevilla» honra a las artes gráficas españolas que nada tienen ya que envidiar a las extranjeras, y avalora esta magnífica «Enciclopedia Gráfica», que con acierto y buen gusto insuperable publica la Editorial Cervantes, de Barcelona. El precio del fascículo es de pesetas 1'25, baratísimo dado el excelente contenido de la preciosa publicación.

Barberos vendo dos magníficos sillones de peluquería último modelo, de nogal torneado y asiento de cuero. Dirigirse a Matías Cuevas, calle del Teatro n.º 1.—Soria. 2-3

Vendo grupo electrógeno, sin usar. Razón: Hotel Las Heras. Soria.

Ecos y Noticias

La Casa de Correos y la Plaza de Herradores

Prosiguen con gran actividad los trabajos tanto en la nueva edificación del Palacio de Comunicaciones, donde han quedado terminados los cimientos y se ha comenzado la edificación de paredes.

En la plaza de Herradores van adelantadísimas las obras de pavimento.

En la plaza de la Constitución también se trabaja.

¿Cuándo veremos todo terminado?

En la Escuela Dominical

Ayer domingo a las 6 de la tarde en el colegio del S. Corazón de Jesús, se distribuyeron los premios de fin de curso de la Escuela Dominical a las niñas aplicadas. El acto resultó con la brillantez de costumbre.

Felicidades al Consejo de la misma agradeciendo su fina invitación para el acto que detallamos.

Tesorería Contaduría de Hacienda de la provincia de Soria

Patente de circulación de automóviles

Debiendo dar principio el día 1.º de julio próximo la recaudación de la patente nacional de circulación de automóviles correspondiente al segundo semestre del corriente año, prevengo a los dueños de vehículos de tracción mecánica sujetos al impuesto, que el plazo voluntario de adquisición de patentes, es del 1 al 15 de Julio; y que si en dicho plazo no se previenen de ellas, incurrirán en apremio con el recargo del 20 por 100 que se reducirá al 10, si realizan el pago dentro de los diez últimos días del citado mes. Soria 24 de junio de 1929. El Tesorero Contador, Francisco Campos.

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

Capital desembolsado 400 millones de pesetas AVENIDA DE PI Y MARGALL, 2 MADRID

A partir del 1.º de julio próximo se pagará a las Obligaciones puestas en circulación por esta Compañía y que actualmente ofrece en suscripción pública, la cantidad líquida de pesetas 6,42, deducido el impuesto de Utilidades, como importe del cupón núm. 1, que tiene su vencimiento en la mencionada fecha.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan, o en cualquiera de sus sucursales, filiales o agencias:

- Banco Hispano Americano Banco Urquijo Banco de Bilbao Banco Hispano Colonial Banca Marsans, S. A. S. A. Arnús Gari

Soria 20 de Junio de 1929.

Gumersindo Rico. CONSEJERO-SECRETARIO

Ofrezco a mi numerosa clientela y público en general, un bonito surtido de sombreros de señora y niñas a precios muy económicos Puertas de Pró número 11 - SORIA

Colegio de la Presentación

Dirigido por las señoritas Escudero Plaza de Bernardo Robles (antes Teatinos número 8). - Teléfono 117 S O R I A

INTERNAS Y EXTERNAS

Primera enseñanza, preparación para el Magisterio, Bachillerato y oposiciones. Clases de dibujo, pintura, tapices, frances, taquigrafía, mecanografía, labores, etc Corte y confección de ropa interior y exterior. Se reciben encargos de bordados, zurcidos, pintura, etc.

La Compañía de Maderas

BILBAO

Oficinas y Fábrica, muelle Churrucá

Aparato n.º 44.

SARNA-ROÑA

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias

Ruiz Zorrilla n.º 1



Teléfono 135

COCHES Y CAMIONES EN VENTA

En la Agencia CHEVROLET

Asonbrosos Camiones G. M. C. rapidísimos de 2 a 5 Toneladas

Visite esta tan importante Agencia y podrá apreciar las bellezas de todos sus modelos y consultar sus grandes facilidades de pago.

Se hacen ventas a cambio por coches usados cualquiera que sea la marca.

Siempre un sin numero de coches usados a precios muy reducidos.

Esta Agencia dispone de personal especializado y un Encargado de Taller con Diploma ganado en la escuela de Ingenieros de la General Motors Peninsular.

Piezas de recambio de todas las marcas aceites, grasas, algodones y todo lo concerniente al ramo de Automóviles.

PEDRO HERGUETA.-SORIA

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO é INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

SE VENDEN herramientas de carpintería en magi fico uso.

Para tratar con su dueño, Manuel de Pérez Plaza de la Leña n.º 15, Soria

PROPIETARIOS

Viuda e Hijos de R. J. Chavarri

Lealtad 12.-MADRID

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

CARABAÑA

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

AVISO

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

HIJOS DE SANTIAGO LAS HERAS

Tejidos, Pañería, Confección y Géneros de punto

Especialidad en artículo blanco

Paquetería, Mercería, Bisería, Juguetería, Batería de Cocina y Muebles

Extenso y variado surtido en Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin competencia.

CANALEJAS, 59, SORIA

Banco de Aragón

ZARAGOZA

Capital 20.000.000 de pesetas
Reservas 5.650.000

SUCURSALES

Alcañiz-Almazán-Ariza-Ayerbe Balaguer-Barbastro-Burgo de Osma-Calatayud-Caminreal-Cariñena-Caspe-Daroca-Ejea de los Caballeros-Fraga-Huesca Jaca-Lérida-Molina de Aragón Monzón-Sariñena-Segorbe Sigüenza-Soria-Tarazona-Teruel y Tortosa

Agencia en Ademúz

Oficina de servicio de cambio de moneda en la estación Internacional de Canfranc

BANCA - BOLSA - CAMBIO

- Caja de Ahorros -

Saldo en 16 de Abril de 1929

PTAS. 33.986.263 '90

Los imponentes de la Caja de Ahorros del BANCO DE ARAGON tienen, además de sus capitales impuestos, la garantía del capital y reservas del Banco, que ascienden a

PTAS. 25.650.000,000

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas por cuenta del Banco Hipotecario de España, libres de comisión.

Próxima apertura de la Sucursal de Madrid

Plaza de Aguirre, 3 SORIA

AUTO DE ALQUILER

Avisos: Hotel Las Heras Teléfono número 63 SORIA



Compañía de Seguros Reunidos

Agentes en todas las provincias España, Francia y Portugal

48 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS - SEGUROS CONTRA LA VIDA

Subdirector en Soria

DON RAFAEL ARJONA

OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

EL QUE ANUNCIA VENDE

NOTICIERO DE SORIA

FUNDADO EN EL AÑO 1888

Se publica los **lunes y jueves**

Defensor de los intereses generales de la provincia.

SUSCRIPCION AL AÑO 4.99 pesetas.

Talleres tipográficos y Administración.

Plaza de Aguirre n.º 9 Soria

Se hacen con esmero toda clase de impresos a precios módicos.

GRAN ALMACEN DE Maderas, Vinos y Materiales de Construcción

EXPORTACION A PROVINCIAS

Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa Tejera, 32 - Teléfono, 41 - SORIA

DOMINGO MODREGO

CAMION DE TRANSPORTE PARA QUIEN LO DESEE

SUCURSAL EN CALATAYUD

FRENTE A LA ESTACION M. Z. A.

TELEFONO EN CALATAYUD N.º 39

POZOS ARTESIANOS

EDUARDO RUIZ, constructor

Potentes y modernas máquinas rotativas para exploración de minerales y construcción de pozos artesianos. Reconocimientos de terrenos. Consultas y presupuestos gratis

Oficinas: Primado Reig, 19, principal; telefono 12-868. VALENCIA 7-8

CASA BELTRAN

ESTUDIOS, NUM. 1, SORIA

(FRENTE A SU CASA ANTIGUA)

ALMACEN DE COLONIALES. FABRICA DE CHOCOLATES. ESPECIALIDAD EN JAMONES Y EMBUTIDOS.

DEPOSITO EN EL MISMO LOCAL

Dado los buenos artículos de esta Casa, la calidad y peso de los mismos, se recomienda por sí sola y buena prueba de ello es la preferencia en que el público la tiene.

PEDRO BELTRAN

ESTUDIOS NUM. 1 SORIA

NOTICIERO DE SORIA

SUSCRIPCION AL AÑO: 4 PESETAS 99 CENTIMOS